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Ata da 124º (Centésima Vigésima Quarta) Sessão Ordinária, do 4º (Quarto) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. Realizada em 08/04/2024 (oito de abril do ano de dois mil e vinte e quatro), às 08h 14 

(oito horas e quatorze minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da 

Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três 

Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Pedro Renato Frozzi, registrou-se também 

a presença dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Daniel Nonato Paz, Juvenal Belo da 

Hora, Bruno José de Morais, Maxsael Fernandes da Luz, Éber José da Silva, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Gesiane Pereira e Gevan Pires Barbosa, bem como a ausência da Vereadora Leonilda Iaski 

da Rocha Supi (sob atestado); Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e solicitou que fosse feito a dispensa 

da ata leitura da Ata da Sessão anterior, devido o Velório do jovem Adri Maleski Mates ser no 

Plenário da Câmara; Após foi colocado em discussão, onde foi aprovada por unanimidade e, seria 

encaminhada via aplicativo para análise para cada vereador; em seguida, o Presidente determinou a 

leitura dos expedientes em Pauta, sendo lida na seguinte ordem: OFÍCIO N° 015/2024-SEMAD- 

SANCIONAMENTO DA LEI MUNICIPAL N° 515, DE 03 DE ABRIL DE 2024; OFÍCIO Nº 202/2024 – 

CMA-Encaminhamento Parecer Conjunto n° 002/2024; OFÍCIO Nº 203/2024 – CMA-Encaminhamento ao 

Ex-Prefeito Municipal Adimilson Nogueira.; OFÍCIO Nº 204/2024 – CMA-Resposta ao Ex-Prefeito 

Municipal Adimilson Nogueira; OFÍCIO Nº 205/2024 – CMA-Encaminhamento de documentação a 

Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas; OFÍCIO Nº 207/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Senador da República pelo Amazonas, 

Francisco Plínio Valério Thomas, que interceda junto à Caixa Econômica Federal, para que seja 

implantado uma Agência da Caixa Econômica Federal em nosso Município; OFICIO Nº 208/2024 – 

CMA- Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal Marcos 

Antônio Lise, a implantação da PLACA INFORMATIVA identificando a OBRA PÚBLICA 

LICITADA para construção dos PORTAIS DO MUNICÍPIO com suas respectivas informações: 

Data de início e previsão de término da obra; Identificação da executora da obra contendo razão 

social, nome fantasia e CNPJ; número do contrato administrativo e procedimento licitatório; Valor 

contratado e valores agregados no decorrer da realização da obra; Nome completo, número da 

inscrição do CREA e o número da ART – Anotação de Responsabilidade Técnica do engenheiro 

responsável pela fiscalização da obra; Dotação orçamentária, origem dos recursos; OFÍCIO Nº 

209/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal 

Marcos Antônio Lise, que envie em caráter de urgência o CRONOGRAMA de recuperação das vias 

urbanas do nosso município; OFÍCIO Nº 210/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Bruno José de 

Morais, solicitando ao Presidente da Comissão Organizadora de Rodeio, Edson Antônio Franciscon, 
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informações referentes ao cronograma da realização da tradicional festa de rodeio em comemoração 

ao dia das mães; OFÍCIO Nº 211/2024 – CMA-Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, 

solicitando ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, que encaminhe para o Distrito do 

Sucunduri uma retroescavadeira para serviço de abertura de valas; OFÍCIO Nº 212/2024 – CMA -

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, Secretária Municipal de Saúde, Lexissandra Mara 

Pascoal, encaminhe uma Lista de pessoas que necessitam de cirurgia de catarata em nosso 

munícipio, com o intuito de repasse de informação para esta egrégia Casa Legislativa; OFÍCIO Nº 

213/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora, solicitando ao Prefeito Municipal 

Marcos Antônio Lise, providencias cabíveis para recuperação/manutenção nas estradas nas Vicinais 

Sulino, Jerusalém, Novo Aripuanãnzinho, Coruja, e cascalhamento de dois morros do travessão que 

liga a Vicinal Zacarias a Vicinal Soldado da Borracha; OFÍCIO Nº 214/2024 – CMA- Solicitação 

do Ver. Juvenal Belo da Hora, solicitando ao Excelentíssimo Governador do Estado do Amazonas, 

esclarecimentos concernentes a pavimentação asfáltica do município de Apuí/am; OFÍCIO Nº 

215/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora, solicitando ao Secretário de Estado de 

Infraestrutura, Carlos Henrique Lima, esclarecimentos concernentes a pavimentação asfáltica do 

município de apuí/am; OFÍCIO Nº 216/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés 

Franco, ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, que seja feito a limpeza/retirada do mato ao 

redor e dentro do cemitério local do Município de Apuí/AM; OFÍCIO Nº 217/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, ao Secretário Municipal de Obras, transporte e 

Urbanismo, Livaldo Antônio Honorato, que seja feito a limpeza/retirada do mato ao redor e dentro 

do cemitério local do Município de Apuí/AM; OFICIO Nº 218/2024 – CMA-Solicitação do Ver. 

Antônio Carlos Moisés Franco, ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, a possibilidade de 

adquirir um terreno/imóvel para a construção de um segundo cemitério em nosso município. Está 

no planejamento do Executivo para este ano; OFICIO Nº 219/2024 – CMA-Solicitação do Ver. 

Antônio Carlos Moisés Franco, ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, respostas referentes a 

construção do POÇO ARTESIANO na Escola Municipal Vilma Lemos, setor 3 Estados. Tem 

previsão para iniciar esta obra; OFICIO Nº 220/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos 

Moisés Franco, ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, respostas concernentes a Construção 

do Ginásio Poliesportivo coberto na Escola Vilma Lemos no Setor 3 Estados, qual o cronograma de 

licitação para esta obra; OFÍCIO Nº 221/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés 

Franco, ao Major da Policia Militar de Apuí/AM, Roberto Carlos Silva Gonçalves, medidas práticas 

e cabíveis no que se refere a conscientização e melhorias no trânsito do nosso Município; OFÍCIO 

Nº 222/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, ao Delegado da Polícia 

Civil de Apuí/AM, Wellington Lucas Militão, medidas práticas e cabíveis no que se refere a 
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conscientização e melhorias no trânsito do nosso Município; OFÍCIO Nº 223/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, 

medidas práticas e cabíveis no que se refere a conscientização e melhorias no trânsito do nosso 

Município; OFICIO Nº 224/2024 – CMA -Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, ao 

Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, que seja criada a SECRETARIA DE SEGURANÇA 

PÚBLICA que tem por finalidade promover segurança à população Apuiense e a preservação do 

Patrimônio Público; OFÍCIO Nº 225/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés 

Franco, ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, repudiar a conduta inadequada e desprovida de 

profissionalismo de alguns funcionários da Secretária de Obras, Transporte e Urbanismo, na Vicinal 

Três Estados, ocorrido semana passada; OFÍCIO Nº 226/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Pedro 

Renato Frozzi, solicitando ao Secretário Municipal de Obras, transporte e Urbanismo, Livaldo 

Antônio Honorato, que encaminhe com URGÊNCIA, maquinários para serviço de manilhamento 

no Distrito do Sucunduri, com o intuito de escoar a água da chuva para minimizar o alagamento nas 

residências e nas ruas; OFICIO CONJUNTO Nº 001/2024 – CMA- MESA DIRETORA-Solicitação 

dos Vereadores da Câmara Municipal de Apuí, solicitando ao Deputado Federal Átila Lins de 

Albuquerque, intercessão junto ao Governo Federal, no que se refere a Federalização da Rodovia 

Am-174, também conhecida como Manaus/Boa-vista; OFICIO CONJUNTO Nº 002/2024 – CMA-

Solicitação dos Vereadores da Câmara Municipal de Apuí, solicitando ao Gerente de localidade da 

Amazonas Energia, um eletricista permanente para o Distrito do Sucunduri/AM e designe outro que 

fique de pronto atendimento emergencial para as zonas rurais do Município; OFICIO CONJUNTO 

Nº 003/2024 – CMA- Solicitação dos Vereadores da Câmara Municipal de Apuí, solicitando ao 

Diretor Técnico do Interior da Amazonas Energia, Radyr Gomes de Oliveira, um eletricista 

permanente para o Distrito do Sucunduri/AM e designe outro que fique de pronto atendimento 

emergencial para as zonas rurais do Município; OFÍCIO CONJUNTO Nº 004/2024 – CMA- 

Solicitação dos Vereadores Pedro Renato Frozzi e Maxsael Fernandes da Luz, solicitando ao 

Secretário Municipal de Produção e Abastecimento, Edson Antônio Franciscon, prestimosa atenção 

no que se refere a visitas aos produtores rurais no Distrito do Sucunduri e demais produtores no 

Município de Apuí/AM; OFICIO CONJUNTO Nº 005/2024 – CMA– Solicitação dos Vereadores 

da Câmara Municipal de Apuí, solicitando ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Domingos 

de Jesus Bonfim, providências cabíveis no sentido de criar uma comissão entre vereadores, 

Secretaria de Meio Ambiente, IPAAM para juntos buscarmos soluções referentes ao aterro sanitário 

do Distrito do Sucunduri/am; OFICIO CONJUNTO Nº 006/2024 – CMA- Solicitação dos Vers. 

Pedro Renato Frozzi e Maxsael Fernandes da Luz, solicitando ao Deputado Federal pelo Amazonas, 

ÁTILA SIDNEY LINS DE ALBUQUERQUE, solicitar a possibilidade de alocar recursos via 
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Emenda Parlamentar para aquisição de Hora/Maquinas para o Distrito do Sucunduri/AM; 

REQUERIMENTO N° 001/2024-GVLIRS-Justificativa de Ausência; OFÍCIO CONJUNTO N° 

001/2024-moradores da Zona Rural de apuí solicitando intervenção e providência na manutenção da 

rede elétrica; OFÍCIO N° 079/2024-SEMSA-envio de relatório de movimento das atividades das 

equipes; OFÍCIO N° 080/2024-SEMSA-Resposta ao ofício 212/2024-CMA; OFÍCIO N° 081/2024-

SEMSA-Resposta ao ofício 174/2024-CMA; Logo após, o Presidente solicitou a inscrição dos 

oradores que irão usar a Tribuna, onde pela ordem esteve à disposição do Vereador Gevan Pires 

Barbosa, iniciou   cumprimentando os nobres colegas Vereadores em nome do Presidente, público 

presente, servidores da casa e os que assistem pelo canal de transmissão; iniciou falando do acidente 

que ceifou a vida de duas pessoas, deixando a todos enlutados,  um deles era ex aluno, um jovem 

com toda vida pela frente e solicitou uma moção de pesar para a família de Adri Maleski Mates, e 

colocou a disposição se acaso algum outro vereador quisesse fazer em conjunto; solicitou também 

um ofício a Secretaria Estadual de Educação a contratação imediata de professores, pois já estamos 

no mês de abril, finalizando o primeiro bimestre e é inaceitável que ainda continuemos com alunos 

saíndo mais cedo das escolas por falta de professores, tanto na Escola Gilberto Mestrinho quanto na 

Escola Maria Curtarelli; falou da falta de comprometimento da Secretaria Estadual de Educação 

para com os alunos, prejudicando a vida acadêmica desses jovens alunos, muitos estão se 

preparando para prestar vestibular, enem e essas aulas não serão recuperadas; solicitou também que 

o mesmo ofício fosse encaminhado ao Ministério Público, para que eles possam tomar providencias 

quanto a cobrar da respectiva secretaria a contratação imediata desses professores; solicitou também 

em nome da Mesa Diretora um ofício a Secretária Estadual de Educação e, ao ministério público, 

que tomem providências quanto ao pagamento das prestadoras de serviços de limpesa das escolas 

Estaduais, pois já estão a dois meses sem receber seus respectivos salários, falou que ano passado 

teve servidor que pediu as contas por não receber o pagamento, o que vem causando revolta e já 

sinalizaram entrar em greve; continuando seu pronunciamento solicitou uma reunião junto ao 

Executivo Municipal com professores, para se tratar do reajuste da Data base dos servidores da 

educação, que de acordo com a Legislação todo primeiro de março se deve fazer a revisão dos 

vencimentos de todos os servidores municipais; solicitou também um ofício ao Secretário 

Municipal de Educação, Professor Cleves Pires dos Santos, a aquisição de computadores para a 

Escola Francisco Vieira, principalmente para que os professores possam realizar os planejamentos, 

pesquisas e também cursos; finalizou pedindo que todos possam divulgar a data do provão 

eletrônico, para conclusão do Ensino Fundamental e Médio, que será realizado nos dias vinte e dois 

a vinte e seis de abril, no laboratório de informática da Escola Estadual Maria Curtarelli; Lopo após 

a tribuna esteve a disposição do Vereador Maxsael Fernandes da Luz, iniciou agradecendo a Deus 
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por mais vez estar defendendo os interesses da população, cumprimentou os nobres pares da Casa 

em nome do Presidente, os servidores, público presente e todos que acompanham pelas redes 

sociais e justificou seu atraso na sessão, devido uma família estar com o carro quebrado no meio da 

estrada e o mesmo veio rebocando até a sede do Município; iniciou falando da falta de assistência 

do Executivo Municipal de Maues, o descaso com a Educação, dos alunos, são mais de vinte 

famílias que residem depois da balsa do Sucunduri, essas já chegaram a citar em vender suas 

propriedades pela falta de oportunidade de seus filhos frequentarem a Escola; solicitou um ofício 

em conjunto de todos os Vereadores e a comissão de Educação,  ao Prefeito Municipal de Maués, 

Junior Leite, para que seja construído uma Escola, naquele setor; solicitou também que o mesmo 

ofício fosse encaminhado ao Governador, ao Secretário de Educação Estadual, ao Deputado 

Estadual Roberto Cidade e ao Deputado Federal Átila Lins, que possam intervir e assumir uma 

responsabilidade com os alunos; o vereador Bruno José de Morais pediu a palavra, e relatou que a 

forma de resolver a situação é a remarcação de terra daquele setor para o Município de Apuí; O 

Presidente Pedro Renato Frozzi também pediu a palavra e, relatou que já se tem o pedido de 

repatriação da área ao Município de Apuí, mais que se depende de nível federal, tem que ser 

aprovado em Congresso e, já tem três anos que vem cobrando que o Prefeito de Maués pague uma 

agente de saúde para os moradores daquele setor, o compromisso foi formado e ele não contratou; 

continuando seu pronunciamento, o Vereador solicitou um ofício ao Prefeito Marcos Antônio Lise e 

ao Secretário de Educação, que o micro-ônibus que faz o transporte do setor Palomito, possa se 

deslocar quinze quilômetros a frente para se buscar três alunos que residem na localidade; solicitou 

também ao responsável da Empresa Cmm, que até que a terraplanagem chegue até o Distrito do 

Sucunduri, que se possa fazer uma recuperação emergencial nos pontos mais críticos da região e, 

quando a terraplanagem cheagar ao referido, que possam fazer um trabalho diferenciado, para que 

não venha se interromper o trânsito durante o período chuvoso; solicitou um ofício conjunto com o 

Presidente, para que o executivo municipal envie uma máquina para se fazer a recuperação pelo 

menos dos pontos críticos da Vicinal São Francisco, pois na ultima sexta feira, a camionete que faz 

o transporte dos alunos veio a quebrar, e solicita que o mesmo ofício seja encaminhado ao 

Secretário de Educação e Secretário de Obras; Seguindo a ordem de inscrição dos oradores, a 

tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, onde iniciou agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade, cumprimentou todos os colegas Vereadores em nome do 

Presidente e os que assistem pelas redes sociais; iniciou falando do trágico acidente, cobrou 

providências das autoridades em relação ao Trânsito;  solicitou um ofício do Deputado Mario Cesar 

Filho, que dentre as possibilidades, destine uma emenda parlamentar para a Associação Asprorico, 

para aquisição de uma grade niveladora, uma grade aradora, um pulverizador e um calcariador, para  
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ajudar os produtores da referida associação; solicitou também que a empresa que ganhou a licitação 

de limpeza das Escolas Estaduais, tome providencias em relação ao pagamento dos funcionários, 

pois já vão pra dois meses sem receber e, que a Secretária Ana Maria tome providência em relação 

a esse assunto e também envie a gasolina dos alunos do Ensino Tecnológico; falou também que o 

Vereador Jonas também esta cobrando providências quanto ao trânsito em nosso Município; Logo 

após o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da Ordem do dia, que foi lido na seguinte 

ordem; Parecer Conjunto n° 006/2024-CLJFR/CFO- Que recomenda ao Plenário a aprovação do 

Projeto de Lei n° 004, de 25 de março de 2024, que dispõe sobre a denominação da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental localizada no Mata-Matá, km 100-Zona Rural de Apuí-AM, para 

Professor José Ribamar Guarin de Souza; Após a leitura da matéria supracitada, passou-se para 

análise e discussão foi passado para votação, o qual foi aprovada por unanimidade; O presidente 

solicitou que em tempo inclui-se na ordem do dia, a moção de pesar pelo falecimento do jovem 

Adri Maleski Mates, ocorrido no dia sete de abril de dois mil e vinte e quatro, o qual foi colocado 

em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade; Nada mais a ser tratado, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09h 17 (nove horas e dezessete minutos), sob a Proteção de 

Deus, declarou encerrada a 124º (Centésima Vigésima Quarta) Sessão Ordinária, do 4º (quarto) 

Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu Jorcicléia Rubenita da Silva, Assessora da 

Primeira Secretaria, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. 

Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 08/04/2024 (oito de abril de dois mil e vinte 

e quatro). 

 

Pedro Renato Frozzi -Presidente                                        Jonas Neves de Castro -Vice-Presidente 

Gesiane Pereira- Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco -Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz-Vereador                               Leonilda Iaski da Rocha Supi-Vereadora   

Éber José da Silva-Vereador                                                         Juvenal Belo da Hora -Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                                    Daniel Nonato Paz -Vereador 

Gevan Pires Barbosa -Vereador  
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